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(a0, an.bn] =mlfourier(g.4)

a0 =0

an =0

bn = -2 * cos(pi* n)/pi/n+ 2/pi/n
(a0 an:bn]}=mlfourier(h. 4)

ad =2

an =4 % (cos(pi*n) +pi*n*sin(pi*n))/pi2/n2-4/pi~2[n2
bn = —4* (—sin(pi*n)+pi*n*cos(pi*n))/pi2/n2
[a0 . an] = mcos(f)

a0 =pi

an = (2 * (cos(pi*n) +pi*n=*sin(pi*n))/n2-2/n2)/pi
[a0 s an] = mcos(g) '

a0 =2

an =2 * sin(pi * n)/pi/n

[a0: an] =mcos(h)

a0 =pi

an = (2 * (cos(pi*n)+pi*nx*sin(pi*n))/n2-2/n2)/pi
bn =msin(f)

bn = =2 % ( —sin(pi * n) + pi * n* cos(pi *n))/n2/pi

bn =msin(g)

bn =(-2%*cos(pi*n)/n+2/n)pi

bn =msin(h)

bn = -2 % (~sin(pi*n) +pi*n=*cos(pi*n))/n2/pi

7E MathCAD 7] 5& 28l s 3. T R #7858 X S R 3, R )5 LA
f(e)=t,g(t) = " # h(r)=e" RBIFE MathCAD 53K Hi 37 it R EH R EL.

BAY BEMB

—. BEMS

X AP EFERBCAOBER, REALH—Hr RS FEHGR
EREERPEE-SLNEENH IR EADBEK S BEMTOEE
BHEEABESUSETERC B EE—EEEAE RN EMURECR Y,
BRI EM MR BECR S MRRBBELLAD MEFTE - BFT

F 235K R o 2 4 B R BUE MUY



< 108 - TR RASIXR

1. ZMAKRIFERNS
HOHRBEREEY SARE, REAMSUSERE -1 ERMENE
i (Bp A 2GR R B, B XS TR B, R XM B2 mA
RE,EAHERREEUSHEEANE - SLEREER M. NES L, 2
TR ARAE BB, R kG E— S AEEN SHRELE, EEER SN
Bm, TERERSCHB M, EETHLAREMERSELEHER T
MBE, BiREE T Bk, — A3 7 % UR T SRR B BUE M4
7E MATLAB ', i Z B 2K 5 B 2 A B LUF LA A X 2 T e 30
polyfit(x.y. n)
FMAfEREE x My BE—n REDA, BEAZTHAREME, RBEH B
W7 AR IR 7 IBUF HEY
polyval(P . x0)
HHEZIX PR 20 L HHE.
polyder(P)
BREZMA PRFEHREUIE.
g ER LA R, RATAT AR T — A~ F) A 2 100X 07 8 R A 1o oR B FE A —
SAL AR BB S B A, SR AR
fpder(f,x0 . n-m.d k)
He fFABCRFRBHF S RER; 20 HEE K, R BB XS LK
n RARKEHE KA —NFE;m HETAERRY, ZRAH m KEHR
UL 7€ R B, BRIAE N 65d Rk XEK B, BIE[ 20 - d, 20 + d J XA
WA 2T, BIAMEN 15k 49 K ERAE S8 BIEM K (20 - d, 20 + d ) LR
B+ 1A ERMA ST BRIAMEN 20. RIS R LT, AL, KW
*
function y=fpder(f . x0.n.m.d k)
if nargin<é
k=20;
end
if nargin<5
d=1.0;
end
if nargin<4
m=6;
end

if nargin==2
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n=1;
end
x=x0-d:2*%dfk:x0+d;
y=eval(f);
p=polyfit(x.,y m);
PP = P;
fornl=1:n

pp = polyder(pp) ;
end

y = polyval(pp - x0);

i 4n

fpder(’ sin(x)' pif4,3:10.,0.5.10) ans = —=0.7071
fpder(' exp( —x)' 1) ans = —0.3679
fpder(" exp( —x)' 3) ans = - 0.0498
fpder(' exp( - x)'3,2) ans = 0.0498
fpder(' exp( - x.72)" 3. 2) ans = 0.0042
fpder(" exp( —=x.72)*1:5:,10.0.5) ans = 2.9393

AT RASE R SRR 8K S48, Bl 4n

f=r'exp( —x). ¥ log(sin(x.~(1/3)/5))"

fpder(f , pif4) ans
fpder(f . pi/4.2) ans

0.6508 + 0.31841
—0.2391 - 2.8557i

f= e;cp( -x). * sin(x)’
fpder(f  pi,2) ans 0.0864
FEERE CREE ABMEEFEE S, FUERBL

2. PILEFERRS

A0SR E AR A G R R R B E S AL TR AR R BOR
A 2 e R, BRI R L E S BRI RS XA WA — 5
ALE R MATLAB F AR E AT R, AT REBBRELTEALHFH

function y = fcder(£f+x0 . h: tol ' m)

if nargin<5
m=1000;

end

if nargin<4
tol=1.0e-4;

end
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if nargin<3
h=0.05;

end

x=x0;

ff =eval(f);

fornl=1:m

x=x0+h;ffl = eval(f);
x=x0- h;ff2 = eval(f);

gg = (ff1 - ££2)/(2 * h);
if abs(gg- ff)<tol
Yy=49g;
return;
end
h=h=x0.5;
tf = gg;
end
. ¥Y=4dg;
B R B8 B — AR KA

feder(f,x0,h,tol ,m)
He F ARFRBENTSRER; 20 HEE A, BPREH £ 7K E L0 FH;
XENSPRLARAN; R HEFEK, — BB 0.01 ¥ 0.1 HE, RIkH
0.05;20l FRFHRE, —MNE 10 ‘LIT,BIAN 107 s m B KEHFKRE, %
WX T BEEXIABREERBASLIEFTRER. S0

feder (" sin(x)'s pif4)

feder(® sin(x)' 1 pil4.1.0.1)
feder (' sin(x)'s pi/4,0.01.0.1)
feder (' sin(x)'  pi/4.1.0.01)
fecder (' sin(x)' pif4+1,0.001)
feder (" sin(x)'  pif4 . 0.01.1e-8)
feder(' sin(x)'» pi/4:0.01 . le—2)
feder(" exp(—x)'+1.0.01,1e-2)
feder(" exp(-x)»1.0.1,1e-2)
feder(* exp( - x)»1.1,1le—-2)
fcder(' exp( —x)»1.1.1e~8)
feder (' exp( —x.72)'»1,1,1e-8)

ans =0.7071
ans 0.7059
ans 0.7071
ans 0.7053
ans 0.7070
ans 0.7071
ans 0.7071
ans - 0.3679
ans - 0.3680
ans - 0.3688
ans - 0.3679
ans -0.7358
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feder(' exp( —x.72)"/ 3,1, 1le—-8) ans = - 7.4046e - 004
fcder(' exp(—x.72)'+3.0.01,1le—8) ans = - 7.4046e- 004
feder(" exp( -x%.72)'»1,0.01,1e-8) ans = —(.7358
feder(' exp( —x). * log(sin(x.~(1/3)/5))' pil4)ans = 0.9644

feder(” exp( —x). * sin(x)'s pi) ans = —0.0432

B ERBITHERTA, R EFHFREMNRFLEREMEK, HFHRR
HEBAIERNER ARSI ROEBRAEL R, BRSPS RMERY HWE
K. A, WBEETARFHEMPOESRFEAR, GRIMME R, 55
RER R ARE, FAAZI0R FHR TR H RS, BRPLENEHR
B TIEMEER, Bl BB, %t ek %

f(I):eXP(I)ln(sin(j“/;i))

Ron/s LE—H FHE AETRERE-TEHER, BREE RN, BEHS
LESEBRRTERSG R, ZA 0 FHEN XL 0.964 412 176. HEZ T A B 7J
RE B 25, T EAR 7, W P02 0 W EL B BR BT . 7 MathCAD P % 5 $fH
o RBUR X B R R

—.BER

FBEM S LB, BER AN EFREL IRFANASHRT - RE
B e R R S, T 6 20 IO R — A BRI — AL O R 3R 5 R R Y R A
Jo . BT AR 40 % R R T AR 7E /DN T B P9 B B30 O U T B A AR URR, — 1 R
BARDEA, LSS BRSSP AR EER KBS,

TEXT C F R HOR 4t , 3818 E AT LR A Newton-Leibniz 20 R R % . {H X #f
FEEEARALA, BALRP BB AR ZHEHERAT R RN, H L
BB, BB REN B+ 48 F, A Newton- Leibniz AN KM ESEHRE
BLOARBITERRAE. M TFIBELUBBERALNRER, REAHALK K
¥oal 2 O LA SR BT R E, AR SR B BB AR 0 2 X AR e AR BB SR R
SrEUR B R AR 0 R AR Bt i — MO BRI R T

7E MathCAD 0, fn R BB HUOR— A /T AR, W3k = B 3h F R BUE 77 365K

f#. A% exp( — 2° ) RA T HBH, (B MathCAD a3k H 20T
(i exp(— xz)dx*% -Jm = 0.886

1

exp(— x°)dx = /m « erf(1) = 1.494

1
1

dx = 0.927
o /1 +x

J
J
J
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FEMATLAB F, AW BEE T I RBERS R, €252 quad

( )EREAN quad8( )%, HA®WT
quad ("PREZE ' a b tol, trace)

HPp RPLH"E MATLAB N ERHAPRBZTA P BE X RBHREE,
W sin(x) A 'sin',exp(x ) BREH "exp' F;a ARG TR0 W LR 0l B
BEFE AT RE , BREHBRIAN 107 trace HIETER, USIEREHER
LHRSHENTE . quad8( )RFMWAERS quad( BB AERTL2MHER. A
EINEE EF PT K 5l :quad( ) B8 Simpson R BUE 4T, W quad8( ) B ¥ H
Newton —~ Cotes LR BER 2 AR ENE,. G ENBEEN L. AL EE KA
BERBH R, quad8( ) H quad( )EHE, BN quad( ) REA

quad(' sin', 0 pi) ans = 2.0000
quad('sin" 0. pi.le—6) ans = 2.0000
quad(’ sin', 0,pi.le—-6.,1) ans = 2.0000
quad(' erf ', 0,1) ans = 0.4861
quad(' erf ', —inf ., 1) ans = - Inf
quad(' log'+0.1.,1) ans = - 0.6697

HEXH B () 2(2)WF
function y = f1(x)
y=1./(1+x.74);
function y = £2(x)

y = log(1 + tan(x));

A&
quad(' £1'.0.,1) ans = 0.8670
quad(' £2'. 0. pif4) ans = 0.2722
F A, WA F quad8( ) RECRELE R
quad8(' sin' 0 pi) ans = 2.0000
quad8(* sin"» 0 pi/le—6) ans = 2.0000
quad8(' sin"» 0 pi/le—-6.,1) ans = 2.0000
quad8('erf '+ 0,1) ans = 0.4861
quad8(' erf v — inf , 1) ans = NaN
quad(' log' 0.1.,1) ans = —0.6697
quads(' f1'0.,1) ans = 0.8670
quads(' £2 ', 0, pil4) ans = 0.2722

ELEE quad8( ) BR¥S quad( )REMIATE RAT M, K BHEA—B A
EHEMEES . —EWEDH quad(' sin',0,pi,le—6,1)FH quad8(’ sin’,0,pi,
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le—6, DH I EFGEHASTELRRTH A RBIBRELEERES, A
RAEREELARMES RS, RO YERBE RN ERMI; — 2 H
quad(' erf ', —inf, B HHERNK — o, MA quad8(' erf ', —inf, 1) B H KR
FAE¥{E NaN, P R HEER.

A BB URE LR EEHATE (W& + A%, M Nk fE
AFEAEES)NEYR RERAHEETHARBENNER T MRS . &
AR R B — S I B8 A, R S 10 R B AT R, ARG B SO R B,
MAT R & RBAERS.

1. B+ XERY

Al Gauss + sEERBUER B HRHE T

gaussled(f.a.b)
Heb: f A TRR B AL, & MATLAB N ERB A AP BEXE L0 5
b B AR TRA LR, R T
function y = gaussled(f rab)
n=10;
z=[-0.9739065285 » — 0.8650633677 . — 0. 6794095683 . . ..
—0.4333953941+ - 0.1488743990 - 0.1488743990: ...
0.4333953941 ; 0.6794095683 , 0.8650633677
0.9739065285];
w=[0.0666713443 . 0.1494513492 . 0.2190863625, . ..
0.2692667193 , 0.2955242247 , 0.2955242247 .. ..
0.2692667193 : 0.2190863625 , 0.1494513492,
0.06667134431;
gg = 0;
for i=1:n
yy=(z(i) * (b-a) +a+b)/2;
gg=gg+w(i) * feval(f,yy);
end

y=gg* (b-a)l2;

pl
gaussled(' sin '+ 0 pi) ans = 2.0000
gaussled(' exp's 0 pi) ans = 21.0867
gaussled(' log '+ 0+ 1) ans = —1.0386
gaussled(' log ' 1.2) ans = 0.3716
gaussled(' £1'.0.,1) ans = 0.8768
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gaussled(' f2 ', 0. pif4) ans = 0.2609
2. WX E (Gauss %) R
Ao R REER BB AT
gauss(fra+b,n)
Hep:.f HGEREH B0 RS TR0 AL LB n ISR E R4 BE,
DB ZR A BREE TR, BRI BBNT
function y = guass(f . a.b.n)
h=(b-a)/n;
y=0;
for i=0:(n/2-1)
y=y+h* (feval(f,at+h* (1-1/sqrt(3)+2*1i))...
+feval(f,a+h* (1 + 1f/sqrt(3)+2%1)));

end

il 4n
gauss(' sin'» 0, pi. 1000) ans = 2.0000
gauss(' sin' 0. pi« 100) ans = 2,0000
gauss(' sin' 0. pi. 10) ans = 1.9999
gauss(' cos '+ 0. pi. 1000) ans = —1.1276e-016
gauss{' exp'r 0 pi, 1000) ans = 22,1407
gauss(' log'» 0.1,1000) ans = -0.9998
gauss(' log'+ 1,2 ,1000) ans = 0.3863
gauss{(' £1 '+ 0,1 ,1000) ans = 0.8670
gauss(' £2 ', 0, pi/4 . 1000) ans = 0.2722

3. EEXELFRY
EeFEABREERSEBOABENT
consimpson(f ra:b.n)
HA foa,b,n EXRPH AR, HXE » AL AEE. KBINT
function y = comsimpson(f.a b/ n)
s =feval(f a) - feval(f. . b);
h=(b-a)/(2%*n);x=a;
fori=1:2:(2*n-1)
x=x+h;
s=s+4x*feval(f x);
x=x+h;
s=s+2x feval(fx);
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end .
s=s*h{3.0;
y=s;

B
comsimpson(’ sin': 0, pi. 1000) ans = 2.0000
comsimpson(' sin'» 0 pi 100) ans = 2.0000
comsimpson(’ sin ' 0 . pi. 10) ans = 2.0000
comsimpson(' sin'; 0, pi/ 1) ans = 2.0944
comsimpson(' cos '+ 0+ pi« 1000) ans = 6.8853e-014
comsimpson(' exp '+ 0+ pi+ 1000) ans = 22.1407
comsimpson(' log ' 0.1 /,1000) ans = - Inf
comsimpson(' log ' 1.2 .1000) ans = 0.3863
comsimpson(' £1'. 0.1 ,1000) ans = 0.8670
comsimpson(' £2 '+ 0, pif4 » 1000) ans = 0.2722

B LR RBHME R, ERFATE SRR 7 %kE 2R LRk
H [X 8] 43 B BOAS [ 0 4 BE A & v

F 5N ,MATLAB R #4 T — 4 FB Y SR BUE 5 19 BB K trapz( ), X R 3K
AXFTRRYT R EAEBUE RS DO BUE RAEER S, ER U T LM A%

trapz(Y)
HY Rh—m B, LRAEETOTERERS, Y &2 B X N S48
;2 Y A—mEEs, UE—FEh—n BB RERS , BRME R 170
B, EWEBREARN L8, Rt RERFLUEFERAT.
trapz(X,Y)

X RIFE; Y AN AE, TR X A M EEERN Y HEER
U X5Y RAUENEARK B, RZEBRNEERY Y X h—m &,
Y A—HEEER, X MERDLAETY W, IR Y 83X TR—X
BEERS. Bl PATE trapz (Y) 8] trapz (X, Y) 5 B M — 2% DIM, & X
trapz(Y ,DIM)E trapz(X,Y,DIM), H & DIM A EH, RREHE M4, & DIM
J9 1 83538, X4 DIM X 2 4T E . Fl

X = 1 3 7 9 10
Y = 1.2000 1.5000 1.9000 2.8000 4.5000
y = 1 2 3 4
5 6 7 8
x = 1 3 7 10
z= 1 3



- 116 - XR= WMRASXR
trapz(Y) ans = 9.0500
trapz(X,Y) ans = 17.8500
trapz(y) ans = 3 4 5
trapz(y 1) ans = 3 4 5
trapz(y: 2) ans = 7.5000
19.5000
trapz(x,y:2) ans = 23.5000
59.5000
trapz(z . y) ans = 6 8 10 12

S e FERER

—BER T BT MAMMS TS, BEREES T REBNETREXER
HEEN , EREZREARTEN. Mo REEMREEEBSITELRARES TN
B LSRN —FER .

£ MATLAB 424t T — 265K 8 58050 77 78 () BB 7 L BB B oded5( ),
ode23( ),o0del13( ),odel5s( ) 1 ode23s( ). EHH ode23( ) KM 5= i 3E P4 %
437 R85 0de23s( ) K B W ik AR RIS 5> 5 2 s0ded 5 () Sk B Bk R AR W R4
2 0del13( )N P L MRAERIERL5Y 7T 50del5s( ) B F RIS T,
HEABXRELME. L ode23( ) RE NH, HAag XK

ode23(' F '/ Tspan : Y, - OPTIONS)
HP“F"RHEEE NERHI T BREA—DTREXEF, REEA; Tspan X
— & (20,0, B (2o, ., 2., 0, |, HIERRBXE, GEERECEREN
KT TFE SRR U FEF Y, ARME SR, B v, = yo; OPTIONS 7]

LAt — R ERAEAFLENRE ATFHMIRE REEES, FHANE
W Z AKX FM, H OPTIONS AugEt , ERBARRIME. S0 TR TRA
B, F5Y, BhEE,FEMI TR

dy _
E_F(t!y)

FH F(r,y) RELEMSTRABH TR, TR AN —Br o T B4, #lm,
Rign ik

o,
<

=t2+l
t t

_1
y'z=1_?

FEXE) [1,1.10) B9, Bk A [1,1.02 ,1.06,1.08,1.10] AEHyILRUE.

’

jo N
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WE FRES, L A X BEER:

function F =dfl1(t,y)

F=t2+ylt;
SR TG 40 3 PR B 0de23( ), 0de45( ) HI odel13( YZERIE] [1,1.1] ERFBRHK
B AT, Y] =88SEOTAEEER, T VAZERME, Y AINNT T B
WERE AHEHEFEHRR TEEREZOER(E3-11. B3 - 12 M3 -
13).
ode23(' df1%[1,1.1],0.5)
[T:Y] =o0de23( df1[1:,1.1].0.5)

T =1.0000 1.0100 1.0200 1.0300 1.0400 1.0500 1.0600 1.0700
1.0800 1.0900 1.1000
Y = 0.5000 0.5152 0.5306 0.5464 0.5624 0.5788 0.5955 0.6125

0.6299 0.6475 0.6655

0.70

0.65 -

0.60 ¢

0.55

0.5

1.00 1.05 1.10 1.15

E3-11 EKMEmRMyTE

oded5( df1 '»[1.1.1],0.5)

[T Y] =ode45( df1'.[1,1.1].0.5)

T = 1.0000 1.0025 1.0050 1.0075 1.0100 1.0125 1,0150 1.0175

.0200 1.0225 1.0250 1.0275 1.0300 1.0325 1.0350 1.0375

.0400 1.0425 1.0450 1.0475 1.0500 1.0525 1.0550 1.0575

.0600 1.0625 1.0650 1.0675 1.0700 1.0725 1.0750 1.0775

.0800 1.0825 1.0850 1.0875 1.0900 1.0925 1.0950 1.0975

.1000

Y =0.5000 0.5038 0.5075 0.5113 0.5152 0.5190 0.5228 0.5267
0.5306 0.5345 0.5384 0.5424 0.5464 0.5504 0.5544 0.5584
0.5624 0.5665 0.5706 0.5747 0.5788 0.5830 0.5871 0.5913

e = T e
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0.5955 0.5997 0.6040 0.6082 0.6125 0.6168 0.6211 0.6255
0.6299 0.6342 0.6386 0.6431 0.6475 0.6520 0.6565 0.6610
0.6655

0.70

0.65

0.60 1

055t

1.00 1.05 1.10 115
B3-12 FEHEmssse

ode113(' df1.[1.1.1],0.5)

[T Y]=o0dell3("df1".[1.1.1].0.5)

T =1.0000 1.0026 1.0079 1.0179 1.0279 1.0379 1.0479 1.0579
1.0679 1.0779 1.0879 1.0979 1.1000

Y =0.5000 0.5040 0.5120 0.5273 0.5430 0.5590 0.5754 0.5920
0.6089 0.6262 0.6438 0.6617 0.6655

[T Y]=o0de23('df1[1.1.02,1.04,1.06.1,08,1.1},0.5)"

T = 1.0000 1.0200 1.0400 1.0600 1.0800 1.1000

Y = 0.5000 0.5306 0.5624 0.5955 0.6299 0.6655

[T Y] =ode45( df1'.[1,1.02,1.04.1.06,1.08.1.1],0.5)

T = 1.0000 1.0200 1.0400 1.0600 1.0800 1.1000

Y = 0.5000 0.5306 0.5624 0.5955 0.6299 0.6655

W

00 1.05 1.10 115
B3-13 EFEEHESsHE
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B EREABERERTUEEZMAFEFEOX S . £ E SR E K R EE
AAE[R) .
T4 FR AR A0 T A8 53 77 R AE 45 28 DX (6] #) oF $0MHL, S B 57 BB 4K di2, dif3,
df4 1 df5.
function F=df2(t,y)
F=y;
function F=df3(t.y)
F=(y-2x*t)/(y+t2);
function F =df4(ty)
F=vy+sin(t)/t;
function F=df5(t s y)
F=y-2x*tly;
nA
[T Y] =o0de23("df2".[0.2]/ 1)
T =0 0.0800 0.2800 0.4800 0.6800 0.8800 1.0800 1.2800 1.4800
1.6800 1.8800 2.0000
Y =1.0000 1.0833 1.3231 1.6159 1.9735 2.4103 2.9438 3.5954
4.3912 5.3631 6.5501 7.3852
[T Y] =o0de23("df3".[1.2]/1)
T =1.0000 1.1000 1.2000 1.3000 1.4000 1.5000 1.6000 1.7000
1.8000 1.9000 2.0000
Y =1.0000 0.9458 0.8840 0.8157 0.7420 0.6637 0.5819 0.4973
0.4107 0.3228 0.2341
[T:Y]=o0de23(  df4a".[1.:2],0.5)
T =1.000 1.0298 1.1298 1.2298 1.3298 1.4298 1.5298 1.6298
1.7298 1.8298 1.9298 2.000
Y =0.500 0.5405 0.6832 0.8375 1.0043 1.1848 1.3802 1.5920
1.8216 2.0711 2.3422 2.5467
[T Y]=o0de23( df5"[0.1], 1)
T =0 0.0800 0.1800 0.2800 0.3800 0.4800 0.5800 0.6800 0.7800
0.8800 0.9800 1.0000
Y =1.000 1.0770 1.1662 1.2490 1.3267 1.4000 1.4697 1.5363
1.6001 1.6614 1.7206 1.7322
HikE B C ARl BRE LR A F R, I EERMEA T X 5.
Xt Fsr A REMEN S T BREEE, HFLERE.
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MathCAD £ T B~ A Runge-Kutta IR M2 T BEELERNEL, E14
il

rkfixed (FME,EH R, L ILA, W S8, KB 4)

Rkadapt (WJME,EIH A, & 1LS, 7S5, BE%)
XN EHWSBRMER, BT & T EE L KKE, 5 EMEDKKE, Flan#
W

ds
y(0)=0
EXE [0,10]) ERBUER, T SR 10, F
v, =0 x1 =10 x2 =10 n=10

{d—y:sint +exp( —¢),

f(t,y)=sin(t) +te " z = rkfixed(v,x1,x2,n,f)
. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
“7 0 1.092 2.282 2.941 2,636 1.71 1.038 1.246 2146 2.912 2.84
HAPER T PHOFEOIT(FRENHS IR EME, S LT RN T AWK
¥E. B
v, =0.5 xl=1 x2=1.1 n=5

f(x,y)=%° +% z = rkfixec[(v,xl,xZ,n‘,f)
- 1 1.02 1.04 1.06 1.08 1.1
- |:0. 5 0.5306 0.5624 0.5955 0.6299 0. 6655]
IRA] 7R 5 K 3K %
z = Rkadapt(v,x1,x2,n,f)
1 1.02 1.04 1.06 1.08 1.1
|:0. 5 0.5306 0.5624 0.5955 0.6299 0. 6655]

vo=1 tl=1 t2=1.7 m=71

T -

f(X,Y)‘=y_22x z = rkfixed(v,tl,t2,m,f)
X
T_[l 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 ]
1 0.8958 0.7856 0.6723 0.558 0.4439 0.331 0.2199

z = Rkadapt(v,tl1,t2,m,f)
r 1 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7
_[1 0.8958 0.7856 0.6723 0.558 0.4439 0.331 0.2199]
BRI RSK A R EEER. I
v, = 0.5 t1 =1 t2 =2 m=6



AT HERAS

sin(x)

f(x,y)=y+ z = rkfixed(v,t1,t2,m,f)

T_{ 1 1.1667 1.3333 1.5 1.6667 1.8333 2 }
0.5 0.7387 1.0104 1.3203 1.6745 2.0803 2.5467

v, =1 x1=20 x2+=1 m=>5
f(x,y)=y-2x z = rkfixed(v,x1,x2,m,f)
T“{o 0.2 0.4 0.6 0.8 1 ]
1 1.1786 1.3082 1.3779 1.3745 1.2817
1.4 T
¥
1.2
0 L ] _1
1 1.5 2 0 0.5
BW3-14 y'=y+sinx/x NER B|3-15 y'=y-2x¥ER

MathCAD % # Runge-Kutta i {3 B 5K i £ 5 5 4 77 2 . MathCAD & # £
T 53 4b—> R ¥ Bulstoer( ), % B ¥ 5 e $ Rkfixed( )W B MR, B K#
4 75 B0 77 152 2 Bulirsch-Stoer 85 . % F Wl £ 85 4 7 # , MathCAD & #
T stiffb( ) ft stiffr ( ) R B 4 # #, BT & F Bulirsch-Stoer 7 ¥, 5 & H
Rosenbrock 77 ¥ . Xt F & By i 4r 7 88 , 18 AL A — B 0oy 7 BB 4L, X Y R

Al T #9308 A ek BB Oy B IE BN AT R A Bl an SRR e 8
v =2y +200y=20x"exp(z),
y/(0)=1, y(O):O,

%y =y,My, -2y, +200y=20x"exp(x), H BN

YYo=y,

{y'l =2y, —200y, + 20 rexp(x),
3. (0)=1, 5,(0)=0.

WA (E 3-16):



- 122 TH=- fHASTR

Y1 l:OJ
, Vo=
2y, — 200y, + 20x° *exp(x) 1
x1 =0 x2 =10 n = 1000

z = Bulstoer(v,x1,x2,n,{)

f(x,y)==[

2_...

» L _
o _
| | L | |

0 2 4 6 8 10
X
5
X 10
3 I T T T
2+
1 _

vl
O po—
-1 t ] 1 i
0 2 4 6 8 10

X

B 3-16 MAFE Y -2y +200y=20x"exp(2) K5

FEY BB AR

—. MR AR FRE

BN MBRRAOBFER RO F MR EMEFEEFLEN T H. LK
BEXBEEERNAIA KE HEYSF) BN 4 R0, BIGES BT RHER
HAH SRS MR BIEAKPERL Y, BHRAGEHEREEEGTR),
ERRXBEEPATREY SR AT REY BT KTEREY EYH
FARPARERE X, #—HELXEEEARK RE CE HEG, B 1% 8%
e R — BB R (B 3-17).

Hairston & T # 4 B 89 65 2, R tH 7 0 W R A9 28 A 78 R A 31, H B &
B K



